

靠一双手,留下一个盲人的传奇

手佳掌门人金民选悄然离世



资料图片

“

提起金民选,很多人可能感觉有些陌生,但只要说起手佳盲人按摩,在南京恐怕无人不知,而金民选正是这家公司的创始人、董事长。作为一个盲人,他用双手为自己打开希望之门;作为一个企业家,他给数百名盲人带来生活勇气。然而,令人遗憾的是,10月13日晚上7点09分,这位传奇的盲人因重病抢救无效悄然离世。

与癌症抗争了10个月

江苏省盲协副主席兼南京市盲协主席、全国自强模范、南京市劳动模范、南京市首届好市民、江苏省十佳文明标兵……金民选拥有的头衔很多,不过对于大多数人来说,熟悉金民选是因为手佳,目前手佳按摩在南京已经发展到10家门店,在苏州、扬州等地也有分店,拥有员工上千人,其中80%都是残疾人。

昨天下午,记者来到位于百子亭6号的玄武门社区卫生服务中心,服务中心王蔚宁书记神情黯然:“他今年才53岁,事业发展得那么好,就这么匆匆地走了……”王蔚宁告诉记者,去年12月份,金民选查出鼻咽癌,这种病治疗很困难,他与病魔斗争了10个月,13日晚上,他因病加重,抢救无效死亡。

王蔚宁说,金民选生前一直是玄武门卫生院的正式职工,他从南京盲校中医推拿班毕业后,于1976年来到玄武门卫生院从事推拿临床工作,一干就是21年。由于金民选技术精湛,1997年,玄武门卫生院特地为他腾出三间房子,成立金民选特色推拿门诊,诊医者众多。2000年,金民选成立了手佳公司,从此开始了创业之路,虽然金民选是一个盲人,但他勇于开拓,事业发展得非常迅速,短短9年时间,他在南京的门店已经发展到10家。

一位盲人的奋斗

磨难对于奋斗者是一笔

财富。4岁时,一场高烧夺去了金民选的视力。他从6岁开始读盲校,中学毕业后,上了一阵子中医推拿班。盲人学习起来,自然要比普通人困难得多,就拿认识人体穴位来说,那段时间,金民选整天围着橡皮人转,摸索人体穴位,甚至请老师在穴位位置插一个小牌子,用盲文加以标注。

王蔚宁告诉记者,金民选在玄武门卫生院工作期间,凭借一双巧手治愈过很多患者,10年间曾治好病人达800多例,被患者誉为“推拿奇人”。上世纪90年代,金民选编写出版了《保健按摩一百问》,这是我国第一部由盲人医师编写的医疗读本,目前已经四次再版,受到不少人的欢迎。

在创业的过程中,金民选热心于公益事业。玄武门社区卫生服务中心推拿科主

任朱捷告诉记者,在金民选的管理下,该科每个月都会专门安排为低收入群体、孤寡老人等做推拿治疗,年年如此。2003年,金民选还创办了“手佳盲人职业技能学校”,为残疾人义务提供培训。2004年,他又投资创建了江苏省第一家盲人网站——金陵盲人网,为残疾人提供服务。

患者眼中的好医生

前几年,家住河西江东路中路的张先生颈椎不太好,在朋友的介绍下,他来到手佳做推拿治疗。经过几个月的治疗,病情大为好转。“金医生这么好的人,走得太早了,才50多岁,正是年富力强的时候!”张先生对金民选的离去唏嘘不已。

在采访中,记者听说一个真实的故事,几年前的一天,金民选的妻子接到一个

电话,对方说一名五保老人病倒在床。金民选听说后,立即和同样是盲人的妻子一起,由女儿带路,找到这位老人的家。当金民选用手触到老人床前,他不由心头一紧,床头柜上的面包已经发硬。因长年卧床,老人无法翻身。金民选为老人认真做了检查,诊断老人为腰椎严重病变。随后,他对老人身上的几十个穴位做了推拿。此后,夫妇俩每天都来为老人免费推拿,直到老人终于能够下床行走,最后老人激动地握着金民选的手,连声喊他是救命恩人。

手佳经营一切如常

玄武门社区卫生服务中心推拿科是金民选起家的地方,直到他发病前,仍不时到这里指导员工工作。朱捷表示,虽然金民选去世了,但这个推拿科的工作并没有受到太大影响,患者仍然很多,“经过这么多年的发展,手佳的各个门店经营都比较成熟,影响不会太大。”

记者来到长江路的手佳按摩店,门店经理表示目前店内生意并没有受到影响。据了解,金民选有一个女儿,但并未参与手佳的经营,其女婿在手佳工作。

昨天下午,记者致电手佳公司的总经理助理李朋兰,她表示金民选的家属将在追悼会后,向外界通报详细的情况。17日上午,金民选的告别仪式将在南京市殡仪馆举行。

快报记者 顾元森



位于长江路的手佳按摩店正在营业 快报记者 顾元森 摄

糊涂!

倒车时油门当刹车,别克翻滚着飞进金川河 四脚朝天



施救人员将车吊了上来 快报记者 孙玉春 摄

快报讯(记者 孙玉春 实习生 马薇薇)昨天早晨6点钟,在福建路某宾馆停车场,一名司机在倒车时误将油门当刹车,结果车子倒着撞开围墙,四轮朝天翻入金川河内,司机连喝了几口臭水,才从车窗逃出来。

记者在事发现场看到,这家宾馆的停车场靠近金川河,停车场边的一段围墙已经被撞开,一辆别克君威轿车已经从上面飞进了金川河内,四轮朝天陷在淤泥内,车身一半没在臭水里面。

“早晨还在睡觉呢,听到‘轰’的一声,跑出来一看,车子飞到河里去了!”一位宾馆房客说,看到车子四轮朝天躺在水里,他们都觉得奇怪,躺子里地方不大,车子怎么会开到河里去的呢?后来他们见到司机,才知道原来是司机自己操作失误,把车子倒着开飞了出去。

记者见到了这位30岁左右的男司机,他刚刚在宾馆洗澡换了衣服,“搞得我一身臭

味,好不容易才从车里面逃出来!”司机说,他们一行人昨天早晨准备出去游玩,他发动车子时,准备倒车的,车子已经倒到了围墙边,他本来准备踩刹车,结果踩到了油门上,只听到“轰”的一下子,车尾撞上了后面围墙,然后就飞出去了。“在飞的过程中,车子还翻身打滚,倒了过来,然后就落到了水里面!”

司机说,当时车子进水后,他缓过神来,赶紧往外逃,车子已经进水,他连喝了好几口脏水。可是他发现两侧车门都被淤泥堵住了,根本推不开,还好右侧车窗是开着的,他从车窗爬了出来。

昨天上午8点多,司机找来了吊车,施救人员用带子绑住四个车轮,将车子吊了上来。轿车已经严重受损,车顶、车门都变形了,前挡风玻璃破碎。据了解,由于发动机进了淤泥,车子需要花费十万元左右大修,司机懊恼不已。

(张先生报料奖50元)

粗心!

倒挡挂成前进挡,马六轿车冲下平台“摆造型” 马失前蹄



马六一头栽了下来 快报记者 孙玉春 摄

快报讯(记者 孙玉春 实习生 马薇薇)前晚8点左右,在中央门金盛百货门前的平台上,一辆马六轿车的司机把倒挡挂在前进挡上,结果从平台上冲了下来,车头撞在下边的非机动车道上,车尾悬在1米多高的平台上,进退不得。

前晚9点左右,记者赶到现场,在花溪宾馆的门口,这辆南京牌照的马六轿车还在现场“搁着”,前面的保险杠已经被顶得变形,车尾翘得高高抬起,两个后轮还挂在平台上。很多路过的市民见状都非常惊奇,驻足观看。“这车怎么能开成这样呢?太牛了!”“是不是手刹没拉啊,车子自己溜下来了?”

随即记者来到平台上,这里停了不少车子。记者向宾馆的工作人员询问,他们表示没看到当时的情况。司机也不在

现场,当有市民试着拉车门时,发现车门都没锁,里面贵重东西好像被取走了,钥匙也被拔掉了。一名环卫工人告诉记者,他当时看到一男一女从车上爬下来,两人都没有受伤,看着车子摇摇欲坠,然后就走开了。

过了一会,两名男子来到现场,自称认识轿车司机。他们表示,司机绝对没喝酒,是他自己把车停在平台上溜下来的。

前晚10点多钟,一辆平板救援车赶到现场,此时司机终于现身,这个小家伙称,自己是开车时不小心把车子开下去了。他启动车子离开时,本来要挂在倒挡上的,却挂在前进挡上,一踩油门,车子就飞出去了!救援车赶到后,用后面的平台铲起车头,慢慢抬高车头与平台一样高,最后由众人帮忙,将车子推回了上面平台。

(张女士报料奖50元)

天天上网“秒杀” 小夫妻红了双眼

快报讯(通讯员 张子青 王娟 记者 刘峻)夫妻俩为抢购网上超便宜的名牌货,每天除了吃饭睡觉,就是在网上“秒杀”,很快夫妻俩的双眼又红又肿。专家称,这时正值秋燥时节,用眼过度极易引发急性角膜炎。

昨天上午,记者在市第一医院眼科遇到朱女士和她的老公。小朱是一个80后,今年5月份,她和老公在城南贷款买了一套小户型公寓,每月的还贷压力很大。为了最大限度节约,小朱平时最喜欢网购,最近她又痴迷上“秒杀”购物。所谓“秒杀”,就是网络卖家发布一些超低价格的商品,所有买家同一时间在网上一抢购的一种销售方式。由于商品价格低廉,往往一上架就被抢购一空,有时甚至只要一秒钟。夫妻俩一合计,新家的所有家具、电器都准备用“秒杀”的方式淘回。为了能抢到心仪的商品,小两口晚上轮流盯着电脑,经常折腾到一两点钟才睡觉。没几天,夫妻俩都患上了急性角膜炎出血,眼睛又红又肿,只好来到医院治疗。

小伙失踪数月 被发现时已是一堆白骨

快报讯(实习生 季敏 记者 常毅)一个22岁的南京小伙失踪五六个月了,家人到处寻找,却丝毫没有他的音讯。昨天中午12点半左右,一名环卫工在应天大街高架桥下的绿化带内清理垃圾时,意外发现一具已经腐烂得只剩下白骨和少量肌肉组织的尸体。经警方调查,此人正是失踪已久的那个小家伙。

发现尸体的现场位于中华门地铁站以西约300米处,在应天大街高架桥下一条十几米宽的绿化带里。记者在现场看到,绿化带内密密麻麻地种植着近1米高的植物,尸体就在绿化带中央。由于绿化带两侧都是快车道,一般人不会进入绿化带。而行人

人行道上,由于植物挡住了视线,根本看不到绿化带里的尸体。

昨天中午,一名环卫工进入绿化带内清理垃圾时,眼前的一幕将其吓得腿软:一具尸体躺在地上,腐烂得只剩下白骨和少量肌肉组织。这名工人赶紧报警,10分钟后,大批民警赶到现场。大批市民也在现场围观,并议论纷纷。“估计是扔在这的。”市民猜测。

几名民警和两名法医在现场进行初步的尸体检验工作,其他民警则禁止市民靠近。记者注意到,尸体刚好处于高架桥两条车道之间一道近半米宽的缝隙正下方。“可能是从高架桥上扔下来的,不知道有多长时间了。”围观市

民纷纷猜测。一位好奇的市民则绕道跑上高架桥,从缝隙往下看。“我看到一个法医拿着一个白花花的头盖骨。”

下午1点半左右,法医完成初步检验工作,两名警察将尸体装进裹尸袋里抬出绿化带运走。由于尸体已大部腐烂,看起来只有几十斤重。记者进入现场看到,尸体所在处的植物被压倒,干燥的土壤上,只有一片隐约人形的土壤是湿润的。据警方调查,死者为男性,南京人,1987年生,五六个月前失踪后一直没有出现过。死者究竟是自杀还是他杀?为什么尸体会出现在高架桥上?目前,警方正在就此进行调查。

(汪先生报料奖50元)